

中共青岛市即墨区委 青岛市即墨区人民政府 主办 青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年10月16日 农历九月十四 星期三 第3122期

庆祝中华人民共和国成立 5周年

5

从"没学上"到"上好学" 教育事业蓬勃发展

新中国成立75年来,即墨教育经过恢复发展,调整充实,深化改革、创先发展,实现了高质量发展。即墨一中是一所具有深厚文化底蕴的百年老校,一百二十年的时间里,它历经风雨沧桑,孕育诸多优秀学子,其发展历程不仅是学校自身的蜕变,更是即墨教育事业蓬勃发展的生动写照。

今年45岁的李延乐是即墨一中 的一名副校长。1995年至1998年,李 延乐在即墨一中度过高中时光。大 学毕业后,他带着满腔热情回到母 校,成为一名光荣的教师。虽然现 在担任副校长,行政事务繁忙,但是 李延乐仍然活跃在教学一线。每当 谈到即墨一中,他的言语间也总充 满无限感慨。李延乐说:"我对即墨 一中的感情非常深厚。在这里,我 见证了学校的很多改革和发展,见 证无数学子成长、成才。记得刚来 这里时,学校还是相对老旧,但现 在,它已经成为了一座充满活力、设 施先进、师资雄厚的学校。我感到 非常的骄傲和自豪。

即墨一中自1904年始创至今,跨越了清末、民国和新中国三个历史时期,历经了萃英书院、私立信义中学、山东省即墨中学、山东省即墨市第一中学等多个办学阶段。作为青岛乃至山东省建校最早、历史最悠久的学校之一,即墨一中以其深厚的文化底蕴和教育成果,赢得了社会广泛的认可。

"虽然学校的师资力量、口碑等都很好,但是随着时代的进步,即墨一中原有设施渐渐显露出不足之处,师生们都希望能有一个新的环境。"李延乐表示。

2021年,即墨一中改扩建工程 正式启动,这也是区委、区政府坚持 教育优先、关注民生福祉、推动学校 长远发展的重大决策。2023年11 月,一座崭新的校园正式亮相,新校 园配备了高标准的宿舍楼、多功能 餐厅、艺体中心、现代化报告厅及便 捷的地下停车场,为4000余名师生 提供了优质的教学与生活条件。

李延乐介绍:"我在一中读书的时候,宿舍没有卫生间、没有暖气,2002年我到一中工作,宿舍条件有所改善,但随着学生数量增加,宿舍通过加床来满足学生住宿,非常拥挤,一中当时一共249间宿舍,3032人住宿,每间宿舍12人以上,最多的16人。新校区启用后,住宿条件得到极大改善,6人间,中央空调,两个卫生间,干湿分离。这样能确保同学们有着优雅舒适的休息环境,确保了休息质量。"

乘着时代的东风,即墨一中不断创新发展,办学水平和办学质量稳步提升,数以万计的优秀学子从一中走进理想大学,成为国家的栋梁。中科院院土胡敦欣,英国皇家联盟科学院荣誉院士解思梅,北京航天飞行控制中心总工程师周建亮等,都是即墨一中的知名校友。

即墨一中翻天覆地的变化,也是即墨75年来教育蓬勃发展的缩影。1949年即墨只有1处高中、367处小学、在校生4.2万人,2018年全区学校有596所,比1949年增加228所,在校生18.6万人,是1949年的4.4倍。

教师张海宁说:"我是70年代上的小学,学校里连个板凳都没有,需要学生自己从家里带。现在学校不管是教室的环境还是室外活动的环境,都是越来越好。"

近几年,我区从北师、东师、华师、西南大学等众多教育部直属的高校中招贤纳士,带来了很多前沿的教学理念。年轻教师郝琨说:"我们每年都会定期参加很多的教研活动,让老师们在相互交流研讨中更好地成长,更坚定更自信地站在这个三尺讲台上传道授业解惑。"

历经75年风雨阳光的即墨教育,从小到大,从弱到强,全面发展,特别是2021至2023这三年,全区学校建设数量,规模均创历史记录,教育经费累计支出100多亿元,占全区财政收入比重超过三分之一,建成启用73处中小学,幼儿园,办学条件持续改善,教育质量不断提升。站在新的起点,未来,即墨教育改革的步伐不会停下,更加优质的教学资源和教育环境将为百姓提供更加完善的教育服务,改革发展的成果将更好地惠及全区人民。

图为即墨一中新校区。 (范继业 于晓佳)



奋力在新的发展征程中 走在前 显担当 作贡献

"即宣即讲"巡回宣讲 走进通济街道

日前,"礼赞新中国 奋进新时代"庆祝中华人民共和国成立75周年"即宣即讲"巡回宣讲走进通济街道,以宣讲的形式,展现即墨经济社会发展成就及党员群众在新时代新征程上的新气象、新作为,庆祝新中国75周年华诞。

宣讲现场,六位宣讲员从不同行业、不同角度,用生动的语言和真实的情感,讲述了在与祖国共成长、与新时代齐奋进中一个个平凡而真实的小故事,共同描绘了即墨区在党的领导下人民群众的美好生活,激发了广大党员群众在新时代新征程上继续奋斗、勇往直前的信心和决心。

通济街道党建办职工温健说:"听了他们的宣讲,我很受触动,六位宣讲人的宣讲生动、形象,作为一名基层工作者,我也会从今天的宣讲中,学习他们的精神,主动担当作为,强化责任担当,为基层工作贡献自己的一份力量。"

近年来,区委宣传部致力于打造"即宣即讲"理论宣讲品牌,通过整合资源、创新模式,挖掘并培育了一大批优秀的基层宣讲员,他们活跃在基层,将党的"好声音"传递到群众心中。通济街道将以此次活动为契机,继续深入企业、机关、社区、村庄等基层一线,开展更多贴近民生、贴近群众的宣讲活动,让党的声音更加深入人心。

涉及17个部门,按招商引资、人才发展等

7个板块汇编

112条惠企政策"码上查"

营商环境是地方经济发展的"软实力"。近期,即墨区围绕惠企政策精准投放发力,将各级112条惠企政策梳理整合成"即墨惠企政策指南",并赋码推广,实现惠企政策"码上查"。

长期以来,企业和群众政策获取碎片化、政策渠道不通畅问题成为影响地区营商环境的重要因素。为改变这一现状,满足企业发展的多样化需求,即墨区优化营商环境工作领导小组办公室将涉及17个部门的"干货",按照招商引资、人才发展、产业发展等7个板块汇编,每项政策都明确了申报条件、申报材料、申报流程、咨询部门及联系方式等关键信息。

"码上查"的方式是这次政策推送的一大亮点。企业家们无论身处何地,只要动动手指,扫描二维码,就可根据目录页码实现政策"一键直达"。"以前查找政策信息,往往要到网站或者打电话咨询,现在通过二维码,扫一扫就能找到我们关注的很多重点惠企政策,这种方式很新颖、很方便。"青岛正望新材料股份有限公司总裁办公室主任贾兆存说。

"即墨惠企政策指南"的推出,是即墨区优化营商环境的又一项重要举措和创新实践。即墨区将继续致力于优化政策服务,帮助不同类型、不同行业、不同发展阶段的企业了解政策、吃透政策、用好政策,打通政策落地"最后一公里"。 (李嘉赞 徐阳阳)



